

# 12年救治7000多例危重新生儿

## 儿科医院新生儿抢救转运中心医护人员 24小时待命

**本报讯** (记者 施捷)上周五的下午,随着救护车的一路铃声,一辆急速而来的急救车在复旦大学附属儿科医院住院部大楼前停下。两名新生儿专科医护人员旋即跳下车来,一个熟练的拉拽动作,载有一名危重新生儿的特制“转运暖箱”被迅速而平稳地从急救车上平滑出来。几分钟内,患儿送入已经有人守候的新生儿重症监护病房(NICU),救治工作井然有序地开始了。

### 转运过程中“零死亡”

这是儿科医院新生儿抢救转运中心日常工作的一幕。12年来,这个

与“人生第一个生命关口”顺畅相连的抢救转运中心,已从各医院的产科成功转运了7000多例危重新生儿,使众多危重新生儿获得及时救治,转运过程中死亡率为零。就在又一名危重新生儿运抵之时,上海市“母婴安全”表彰大会上,儿科医院新生儿科荣获全市先进集体称号,副院长王艺和新生儿科主任陈超则双双被评为“母婴安全”先进个人。

创立新生儿转运模式之前,新生儿危重患者从一家医院产房转运到另一家医院新生儿科,或从这家医院到那个医院,通常都是由各地急救中心(120急救中心)负责转送,

但急救中心没有新生儿专科医生,处理新生儿问题非常困难。“由于新生儿患者病情急,变化快,很危重,转运过程最容易发生各种情况,严重者甚至死亡。”王艺说,据世界卫生组织统计,在整个儿童期,患病率和死亡率最高的是新生儿;在新生儿期,患病率和死亡率最高的是出生后第1周,其中最重要的是出生后第1天和第1个小时。“这是新生儿面临的人生第一个生命关口。”

### 创新新生儿转运新模式

为切实有效地保障新生儿安全,复旦大学附属儿科医院新生儿

科于2002年在全市率先开展新生儿转运,创立了新生儿转运新模式——由急救中心派救护车,儿科医院新生儿科派专业人员,双方合作共同转运。建立的新生儿专业转运队伍有2名新生儿专科医师和护士24小时待命,只要哪家医院产科新生儿病情变化,需要抢救转运,转运队伍立即出发,直接到产房或产科,及时参与抢救,并将危重新生儿接过来继续抢救。2008年,这里成为“危重新生儿会诊抢救中心”,惠及全市的新生儿转运制度愈加完善。

复旦大学附属儿科医院新生儿科是全国重点学科、国家临床重点

专科、上海市重点学科、上海市危重新生儿会诊抢救中心。这里率先开展的肺表面活性物质治疗新生儿呼吸窘迫综合征、吸入一氧化氮治疗肺动脉高压、高频机械通气治疗重症呼吸衰竭、亚低温治疗新生儿缺氧缺血性脑病等技术,使新生儿诊治技术保持在全国领先地位,危重新生儿抢救成功率显著提高,住院新生儿病死率从原先3%-4%降至1%左右,后遗症发生率也显著降低。目前新生儿科有医生护士170人,开放床位250张,每年收治各类新生儿病例6000多例,是我国最大的新生儿医疗中心之一。

## 本市举行纪念抗战胜利69周年系列活动

**本报讯** (记者 郭剑烽)今天上午,由市委宣传部、中共宝山区委、宝山区人民政府主办的纪念中国人民抗日战争胜利69周年系列活动,在上海宝山国际民间艺术博览馆拉开帷幕。“上海淞沪抗战纪念馆新征抗战文物特展”和“海峡两岸书法名家作品邀请展”将一批新征文物和海峡两岸书画作品同时展出。

在民间艺术博览馆展出的“上海淞沪抗战纪念馆新征文物特展”,为期3天,市民可看到上海淞沪抗战纪念馆近几年特别是近期新征集到的30多件珍贵文物。这些文物都是首次公开向社会展出,包括文献文书、旗帜、印信图章、音像制品、名人遗物、徽章证件等。

同时举办的以纪念淞沪抗战

为主题的“海峡两岸书法名家作品邀请展”将从9月2日至28日在上海宝山民间艺术博览馆展出,届时将为市民展现出自当今天海峡两岸领军书法大家之手的100幅书法作品。其中,国务院原台湾事务办公室主任、海峡两岸关系协会原会长陈云林,中国国民党荣誉主席连战、吴伯雄等,也为该展览贡献了相关作品。



### 见证历史

今天上午,由杨浦区延吉新村街道文明办主办的《纪念抗战胜利69周年民间收藏展》在延吉街道社区举行,房冠龙、罗大伟、孙茂兴、范复铃四位民间收藏爱好者拿出自己的与抗日战争相关的藏品进行展示。

图为房先生珍藏的1936年5月6日出版的《救亡情报》创刊号,是当时全国抗日救国联合会的机关报

杨建正 摄影报道

## 上海新闻工作者热烈响应中国记协《倡议书》 把传播践行核心价值观作为使命职责

**本报讯** (记者 邵宁)8月30日中国记协座谈会发出《新闻工作者践行社会主义核心价值观倡议书》,上海新闻工作者热烈响应,表示要把认真学习、积极传播、忠实践行社会主义核心价值观,作为自己的神圣使命和职责。

上海市新闻工作者协会主席、上海市新闻道德委员会主任宋超说,新闻工作者肩负着引领社会舆论的重要职责,是传播社会主义核心价值观、建设社会主义核心价值观体系的重要力量。带头践行社会主义核心价值观,是新闻工作者在新形势下坚持马克思主义新闻观,把握正确导向、坚持服务人民的根本要求,是关系到塑造新闻工作灵魂、

高举新闻工作旗帜的大事。

本报高级记者俞亮鑫说,要把正确的价值追求体现在新闻报道中,坚持弘扬正气、鞭挞丑恶,激浊扬清、扶正祛邪,这是记者应坚守的社会责任和具备的文化品格。解放日报记者李君娜说,作为主流媒体,应当在报道中充分体现舆论引导作用,做到激浊扬清、扶正祛邪、扬善惩恶。文汇报记者李上涛说,在社会主义核心价值观的报道中,需要探索符合现代受众心理的传播方式。上海广播电视台广播新闻中心记者孟诚浩表示:作为记者的切身感受是,要作文,先做人;要立言,先立行。只有在日常工作中自觉践行社会主义核心价值观,报道才能可信。

## 申城9月难现“秋老虎”

**本报讯** (记者 马丹)刚过去的8月,雨水比常年偏多了四成,温度也低于常年平均值。据上海中心气象台消息,截至今日,今夏申城仅出现了8个高温日,还不到去年夏天的五分之一,从目前的天气形势来看,9月出现“秋老虎”的可能性也不大。

据徐家汇气象观测资料显示,

今年8月为21年来最凉爽,平均气温比常年值偏低1℃以上,其中中旬平均气温仅为25℃,比常年平均的28.4℃偏低了3.4℃;而没有一个台风生成也属于史上罕见。市气象局首席服务官满莉萍说,今年8月凉爽,和副热带高压偏弱、位置偏东偏南以及东北冷涡和冷空气相对活跃有关。

# 孙作东“脑细胞激活论”——奥博脑健康系列产品

### 奥博帕金森治疗仪

(经颅磁电病治疗仪)

适用于轻、中度帕金森病

对其导致的震颤、僵直、运动迟缓症状具有一定的改善作用。

禁忌症:严重的肝、心、肾脏病患者;出血及有出血倾向者;体质极度衰弱者;磁电疗法副作用明显,而不能耐受者;体内植有心脏起搏器者禁用;体内有金属异物者及孕妇慎用。

黑医械广审(文)第2013120020号 黑食药监械(准)字2011第2260001号

### 奥博阿尔茨海默治疗仪

(经颅磁电病治疗仪)

适用于轻、中度痴呆

(阿尔茨海默病、血管性痴呆)

禁忌症:严重脑水肿、颅内高压、脑血管病进展期、颅内化脓性炎症和颅内恶性肿瘤患者;出血及有出血倾向者;妊娠者、体内有金属异物者、安置有心脏起搏器者;严重肝、心、肾脏疾病患者;体质极度衰弱者。

黑医械广审(文)第2014040011号 黑食药监械(准)字2014第22600036号

### 奥博脑功能康复治疗仪

(经颅磁电病治疗仪)

适用于脑血栓、脑梗塞、腔隙性脑梗塞、脑血管性痴呆、脑血管病性脑萎缩、脑出血后遗症。

禁忌症:脑出血急性期患者、危重症患者、精神病患者、青光眼患者、癫痫、10岁以下儿童。

黑医械广审(文)第2014040007号 黑食药监械(准)字2013第22600020号

### 奥博百忧度

(经颅磁电抑郁症(失眠)治疗仪)

适用于轻、中度抑郁症

禁忌症:体内有金属异物者慎用。

黑医械广审(文)第2013120019号 黑食药监械(准)字2011第22600002号

上海奥博公司: 021-65218987 65217990 地址: 上海市虹口区四平路188号上海商贸大厦15层

生产企业: 哈尔滨奥博医疗器械有限公司 禁忌内容或注意事项详见说明书 请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用